

習近平：落實國家糧食安全 托底人民生活安康

詳刊A3

參加港澳政協委員聯組會 強調疫下特區須切實承擔主體責任

韓正：中央全力援港 落實落細防控措施

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2022年3月 壬寅年二月初五 十八春分
7 星期一 大致多雲 漸轉天晴
氣溫17-23℃ 濕度55-95%

港字第26274 今日出紙2疊6大張 港售10元

尚有兩會新聞刊：

A3 A9 A10

韓正金句

- ◆香港、澳門積極應對各種困難和挑戰，防疫抗疫、恢復經濟、紓解民困，保持了社會大局穩定。
- ◆當前香港疫情形勢嚴峻，特區政府要切實承擔起主體責任，中央各有關部門和地方要全力支持，確保物資供應，加強醫療救治，落實落細防控措施。
- ◆齊心協力做好防疫、穩經濟、保民生等各項工作，破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題。
- ◆特區政府列出清單，中央照單全收，全力支持。香港有求，中央必應。
- ◆現在一定要做到全民同心抗疫，每一個人都要用心做事。
- ◆當前香港疫情尚未到達拐點，中央還有一套預備方案，一切都是預備好的，人是夠的，物資也是夠的。



◆3月6日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正看望出席全國政協十三屆五次會議的港澳地區全國政協委員並參加討論。 新華社

中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日上午參加港澳地區全國政協委員聯組會。在認真聽取委員發言後，韓正表示，過去一年，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，我國發展又取得新的重大成就。中央始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針，堅定維

護香港、澳門的繁榮穩定。他強調，當前香港疫情形勢嚴峻，特區政府要切實承擔起主體責任，中央各有關部門和地方要全力支持，確保物資供應，加強醫療救治，落實落細防控措施。會後，多位與會的港區全國政協委員對媒體表示，韓正副總理講話引發現場委員們多次鼓掌。 ◆綜合新華社及本報記者馬靜報道

據 新華社報道，昨日上午，韓正參加了港澳地區全國政協委員聯組會。在認真聽取蘇長榮、黃顯輝、屠海鳴等委員發言後，韓正表示，過去一年，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，我國發展又取得新的重大成就。在中央的大力支持下，在特區行政長官和特區政府帶領下，香港、澳門積極應對各種困難和挑戰，防疫抗疫、恢復經濟、紓解民困，保持了社會大局穩定。香港完善了選舉制度，順利舉行行政長官選舉委員會選舉和立法會選舉，澳門完成立法會選舉，充分貫徹了「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則。中央始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針，堅定維護香港、澳門的繁榮穩定。

確保物資供應 加強醫療救治

韓正強調，當前香港疫情形勢嚴峻，特區政府要切實承擔起主體責任，中央各有關部門和地方要全力支持，確保物資供應，加強醫療救治，落實落細防控措施。

韓正充分肯定港澳地區全國政協委員認真履職盡責，希望大家再接再厲，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，齊心協力做好防疫、穩經濟、保民生等各項工作，破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，為「一國兩制」事業作出更大貢獻。

全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任

夏寶龍參加了聯組會談。

多位港區全國政協委員在參加會議後對媒體表示，韓正副總理在講話中強調，香港疫情尚未到達拐點，控制疫情仍是首要任務，中央政府將一如既往地給予全力支持。「特區政府列出清單，中央照單全收，全力支持。香港有求，中央必應。」他們表示，韓正副總理的這些表述引發現場委員們多次鼓掌，表達感謝。

多位港區全國政協委員在參加會議後接受媒體訪問。全國政協常委蔡冠深表示，韓正副總理在講話中透露中央政府非常關心香港疫情，並且給出支持香港抗疫的方案。「中央成立了內地支援香港防疫工作專班，韓正副總理本人也與全國政協副主席夏寶龍專門趕往深圳主持協調會議，對接香港一切情況。他在講話中說，無論特區政府有什麼要求，中央都照單全收，香港有求，中央必應，無論是醫療物資還是生活日用品，中央都會全力支持。」

全國政協委員林健鋒表示，韓正副總理講話透露出中央對香港的關愛，包括派往香港支援防疫的都是國家的專業精英，是內地最高端的專家，還有援港最好的物資，可以說，中央是全心全意地在為香港市民的健康和生命提供最大保障。「韓正副總理也注意到了香港私家醫院的一些情況。他強調現在一定要做到全民同心抗疫，每一個人都要用心做事。他在講話中甚至還提到，知道香港市民最中意吃新鮮，所以想盡辦法，開通

公路、水路、鐵路保證香港物資供應。」

「人是夠的，物資也是夠的」

全國政協委員吳傑莊表示，韓正副總理講話長達40多分鐘，其中用較長時間談及香港防疫的關鍵問題。「除了物資供應，他還特意提到香港老人家的健康問題，提到要加強醫療救治，提高疫苗接種和救治率。韓正副總理說，當前香港疫情尚未到達拐點，中央還有一套預備方案，一切都是預備好的，人是夠的，物資也是夠的。」

保住生命 重中之重

全國政協委員霍啟剛表示，韓正副總理在講話中一再強調當前首要任務就是控制疫情，重中之重就是保生命。「中央真的是有求必應，照單全收，保障人力物資、隔離措施、設施建設，還要保證香港的食品價格和生活必需品供應。韓正副總理在講話中連很細的物流運輸問題都關注到了，他知道卡車司機感染，提出開通其他運輸通道，確保香港民眾生活不受影響。」

全國政協委員陳清霞表示，韓正副總理在講話中轉達了習近平總書記和中央對香港的關愛與重視，建議特區政府成立一個由財政司司長牽頭的「金融科技發展委員會」協調與灣區內地其他城市的合作；並支持粵港澳三地機構共同設立粵港澳大灣區相關基金等。

帶領同鄉社團廣大會員，發揮香港所長，對接國家所需，推動香港更好融入國家發展大局。

全國政協委員施清流表示，身為全國政協委員，今後將不遺餘力深入民眾，夯實群眾基礎，凝聚力量，促進兩地交流，支持特區政府依法施政。特區政府一定要把握中央政府給予的政策機遇，積極創新，銳意進取，帶領港人主動全面融入國家發展大局。

全國政協委員李朱月華指，粵港澳大灣區發展，金融是重中之重，而金融科技能否得到快速全面發展，則關係到大灣區發展融合的程度和進度。建議特區政府成立一個由財政司司長牽頭的「金融科技發展委員會」協調與灣區內地其他城市的合作；並支持粵港澳三地機構共同設立粵港澳大灣區相關基金等。

全國政協委員黃少康表示，作為港區全國政協委員，必將勤勉盡責，擔當有為，堅守「一國兩制」事業初心。

委員承諾擔當有為 獻力香港發展

香港文匯報訊（記者 子京、鄭治祖）中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日參加港澳地區全國政協委員聯組會並發表講話，韓正充分肯定港澳地區全國政協委員認真履職盡責，希望大家再接再厲，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，齊心協力做好防疫、穩經濟、保民生等各項工作，破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，為「一國兩制」事業作出更大貢獻。多名全國政協委員昨日向香港文匯報表示，他們必將履職盡責，擔當有為，為香港經濟發展、民生改善、融入國家大局發揮更大的積極作用。

全國政協委員李慧琼表示，必定會時刻牢記囑託，認真履職，支持特區政府依法施政，致力推動良政善治、發展經濟、改善民生，同時積極發揮國家和香港的橋樑紐帶作用，圍繞國家所需，結合香港所長，努力推動內地與香港的交流，不斷拓寬共同發展空間。

全國政協委員蘇長榮指，接下來一定竭盡全力，

為打贏香港防疫戰發揮作用；全力支持行政長官和特區政府依法施政，推動經濟發展和民生改善的相關政策；為香港主動對接國家戰略，融入國家發展大局，身體力行，發揮更大的雙重積極作用。

全國政協委員李文俊表示，韓正副總理的講話指明了當前政協委員履職盡責的着力點。大家要以實際行動回應，全力以赴做好防疫工作，支持特區政府依法施政，不斷學習、探索、發揮雙重積極作用，努力抓住歷史機遇，支持香港鞏固競爭優勢，實現經濟多元可持續發展，融入粵港澳大灣區發展和抓住「十四五」機遇，幫助更多青年融入「雙循環」發展新格局。

助港更好融國家發展大局

全國政協委員龔俊龍指，作為全國政協委員，要提高政治站位，提高凝聚共識、壯大愛國愛港力量的能力，帶頭支持特區政府依法施政，快速恢復經濟民生，推動香港開啟良政善治新局面；

委員：加倍努力打贏疫戰

香港文匯報訊（子京、鄭治祖）中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日參加港澳地區全國政協委員聯組會並發表講話，對香港防疫工作提出明確要求。多位全國政協委員昨日向香港文匯報表示，中央關心香港防疫工作，對香港有求必應，希望特區政府發揮主體作用，統籌好特區政府各部門及民間力量，加倍努力打贏疫戰，不負中央政府所託，不負香港市民信任。

全國政協常委蔡冠深表示，中央對香港的實際情況把握精準，對香港各種難題包括當前疫情的處理實事求是，成竹在胸。無論是面對疫情還是方方面面的深層次問題，香港都再不能因循守舊地來應對，必須傾力以赴，只爭朝夕。

港須用好中央支援

全國政協常委林建岳表示，中央對香港的支持和香港市民生命健康的關心，為香港防疫工作注入了信心和力量。香港必須用好中央的支援，汲取內地專家意見，統籌好特區政府各部門及民間力量，將防疫視作一場「戰爭」，全面動員遏止疫情。

全國政協港澳台僑委員會副主任林健鋒表示，中央非常著緊香港的疫情，關心疫情對香港市民生命健康、民生和經濟的影響，在中央全力支持下，特區政府肩負防疫主體責任，社會各界團結一心、各司其職，希望可以早日戰勝疫情。

全國政協委員姚志勝表示，中央不僅關注香港疫情發展，掌握防疫形勢，而且從物資供應、醫療救治、援建醫療設施等方面有序推進各項支持，人力物力及時到港，真正解香港所急。

港應速建高效指揮系統

全國政協委員楊莉珊表示，特區政府須用好各種公共支援，盡快建立高效指揮系統，各部門調度有序，快速落實執行，盡快控制住疫情。政協委員會繼續通過不同方式積極支持香港抗擊疫情。

全國政協委員劉業強表示，非常感謝中央在香港處於危難關頭時伸出援手，協助香港走出今次疫情。

全國政協委員余德聰表示，感謝國家援港防疫，為逆境中的香港政府和市民帶來曙光，給香港更多信心。政府現時必須積極應對，加倍努力打贏疫戰，不負中央政府所託，不負香港市民信任。

全國政協委員鄧清河表示，面對第五波疫情，我們政協委員必須發聲，正面宣傳國家對香港的支持及協助，穩住民心。